
 

 

 

Onderzoek ‘Aandacht voor pesten’ 
6 november 2012 

 

Over het onderzoek 

Aan dit online onderzoek, gehouden op 5 en 6 november 2012, 

deden 2.063 jongeren mee. Hiervan zitten er nog 566 op de 

middelbare school. De uitslag is na weging representatief voor drie 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht en spreiding over het land. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel, onderdeel van tv-programma EenVandaag, bestaat uit 

ruim 8.000 jongeren van 12 tot en met 24 jaar. Zij beantwoorden vragenlijsten 

op basis van een online onderzoek.  

De peilingen van het 1V Jongerenpanel zijn na weging representatief voor drie 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht en spreiding over het land. 
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1. Samenvatting 

Twee derde van de scholieren (67%) geeft aan dat ze niets weten van 

een pestprotocol op hun school, of dat het er niet is. Dit blijkt uit 

onderzoek van EenVandaag onder ruim 2000 jongeren, waarvan er nu 

nog 600 op de middelbare school zitten.  

Op mijn middelbare school hadden we geen pestprotocol. Ik ben zelf ook gepest 

en bij mij was het eerder zo dat sommige leraren mee deden aan het belachelijk 

maken. Heb zelf ook op het punt gestaan me van het leven te beroven omdat ik 

het niet meer zag zitten, kwam mede daardoor.”  

En als er een pestprotocol is, wordt dit volgens de scholieren niet altijd nageleefd. 

“Op mijn middelbare school zeiden ze wel dat er een pestprotocol was, maar het 

werd bijzonder slecht gehanteerd. Er werd veel gepest en het waren altijd 

dezelfde. Leraren wisten het wel, maar er gebeurde eigenlijk niks.” 

Weinig aandacht voor pesten 

Volgens driekwart (73%) van de scholieren is er op hun school te weinig 

aandacht voor pesten, ondanks dat het vaak wel een keer in de les aan de orde is 

geweest. Een deelnemer zegt: “Dan zit je op een school die pesten een ‘kwalijke 

zaak’ vindt en ‘er alles aan wil doen om het op te laten houden’. Maar wanneer ik 

het aankaartte moest ik het zelf maar oplossen, want het viel vast wel mee.” 
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2. Resultaten 

 

Hoeveel aandacht is er op jouw school voor pesten? 

Veel aandacht: 25% 

Weinig aandacht: 73% 

Weet niet / geen mening: 2% 

 

Is er voor zover jij weet een 'pestprotocol' bij jou op school?  
Hier staat in hoe de school optreedt als er gepest wordt. 

Ja: 29% 

Nee: 27% 

Ik weet het niet: 44% 

 

Is het onderwerp 'pesten' wel eens klassikaal behandeld op de 
middelbare school? 

Ja: 63% 

Nee: 31% 

Weet niet  / geen mening: 6% 

 

Vind jij dat er (extra) lessen nodig zijn op jouw middelbare school over 
pesten? 

Ja: 53% 

Nee: 40% 

Weet niet  / geen mening: 7% 

Stelling: 'Als iemand gepest wordt, ligt dat voor het grootste gedeelte 
aan hem/haar zelf' 

Ja: 6% 

Nee: 88% 

Weet niet  / geen mening: 6% 


